

打个电话、上个网,就可以挂号

# 下周起,瑞医试水看病“全预约” 11位专家需预约才能就诊

■通讯员 黄敏

到医院看病,很多人都有“挂号时间长、取药时间长、等待化验时间长、真正看病时间短”这“三长一短”的郁闷,市人民医院继推出预约诊疗服务后,将于下周一开始门诊部分专家全预约,实行“全预约”的11位专家需要通过预约才能就诊。

## 预约就诊真方便

昨日上午,陈女士带着70岁高龄的老母亲从湖岭来市区看病。在瑞医门口,陈女士看到一条横幅上宣传医院开通114电话24小时预约门诊挂号。医院工作人员告诉陈女士,现在病人只需在家里拨打114电话预约时间,并提前半小时到医院取号就可以顺利就诊。

“我从来不知道还能这样挂

号。”陈女士说,母亲膝盖疼痛已经有半年了,在当地治疗效果一直不好,这才决定到瑞医做个检查。为了能顺利看病,陈女士和母亲当天上午5时就从家里出发了。“没想到还是有这么多人,在我们前面已经有十来个人了。”

宋先生在水产城做生意,每天都很忙。前两天晚上,他登录医院

网站进入挂号系统,预约了消化内科专家门诊号。昨天上午,他到医院没待多久就轮到他了。宋先生说,预约挂号非常实用,如果没有事先预约,得腾出一天的时间来准备就诊,现在只需提前半个小时,一天的生意基本不耽搁。他说还会向朋友宣传,以后看病尽量事先预约。

## 有6种预约途径

从2007年开始,瑞医就开通部分预约挂号,但从实际就医情况看,使用预约挂号的患者比例不高。据统计,今年七八月份,瑞医日均门诊量达7000多人次,日均预约量仅为350人次,占总门诊量的18.63%,预约诊疗占门诊量的比例很小。

瑞医门诊部主任吴力力表示,预约挂号是一种新兴事物,需要一个磨合期才能逐渐被市民认可。而目前,不少就诊者来自农村,消息不是很灵通,不了解预约挂号服务。还有部分患者尤其是中老年人

没有预约挂号的习惯,宁可自己早来医院排队等着挂号。

为了让患者更好地进行预约,院方提供了以下几条渠道:熟悉网络操作的年轻患者,可采用网络预约方式;不习惯网络预约的患者,可通过114电话预约(接通后按“6”)或者拨打医院预约电话65866655;至现场的患者可以到一站式服务中心或各分诊台进行预约;复诊病人可在医师处预约;此外门诊一楼还设置一台自助预约机,患者可以自助预约。

市人民医院这次推出的“全预

约”专家共11位,分别为中医科主任医师陈颖异,耳鼻咽喉科主任医师陈崇喜,骨科主任医师杨国敬,骨伤科主任医师徐卫国,主任医师鲁光钱,内分泌科主任医师卢学勤,消化内科主任医师李荣洲、主任医师任宗海,妇科主任医师曹华妹,儿科主任医师章国忠、副主任医师涂芳芳。

**上海房产 银行贷款**  
瑞安代理点:东南大厦3单元2401室

第七届城运会上

## 陈瑞颖“射”落第二金 获女子10米气步枪冠军



图中为陈瑞颖

本报讯(记者 金汝)在10月20日举行的第七届全国城市运动会女子10米气步枪决赛中,瑞安姑娘陈瑞颖在前两枪发挥失常的情况下,奋起直追,最终夺得冠军。

决赛中,陈瑞颖的前两枪发挥并不理想,只命中9.3环、9.8环,在8名决赛选手中排名最后。

“虽然打得不好,但心理没有大的波动。我本来就没想过名次,只想打出平时的成绩。而且已经有一个冠军在手,所以总体来说心态很放松。”陈瑞颖说。

正是这种轻松的心态,让她的

发挥渐入佳境,还两次命中10.8环(最高是10.9环)。最终,她以总成绩502.7夺冠。

10月18日获得女子50米步枪3种姿势冠军后,陈瑞颖微笑着面对摄像机镜头。可这次夺冠后,她却哭了。

“激动啊,努力了这么久,终于有了结果。其实夺得步枪3种姿势冠军后也想哭,可那么多记者对着我,不好意思哭。这次打完下来,我的眼泪再也忍不住了。”

10月18日,21岁的林小波和队友获男子飞碟多向团体铜牌。

# 播撒春雨 滋润心田

莘塍文化志愿者支队“种文化”如火如荼开展

■记者 金汝 通讯员 林明铎/文 记者 许良钦/图

前日傍晚,莘塍街道文化志愿者支队队员蔡燕燕等排舞老师在莘塍新兴公园组织免费培训活动,教附近村居的爱好者学跳排舞。随着音乐的跃动,她们翩翩起舞,教得仔细,学得认真。

自9月8日文化志愿者支队成立以来,200多名具有各类文体特长的成员为莘塍村民送去一台台文化大戏,播下文化的种子。

## 文艺演出 让居民享受文化盛宴

今年重阳节期间,一场由文化志愿者支队参与的文艺演出在莘塍街道文体中心举行,为老年人送去节日的祝福。老年养生三句半、武术表演、舞蹈……来自多个文体协会、队伍的文化志愿者各显身手,奉上一个个丰富多彩的节目,让老年人看得直叫好。

记者了解到,目前莘塍有鼓词艺队、舞龙队2支有地方特色的文化队伍,并建立武术协会、排舞队、腰鼓队等民间文化活动团体17家。以前诸多文艺队伍基本上自娱自乐,重大节日期间的演出也是各自为战,缺乏横向联动,导致节目略显单一。

“如今就不同了,由文化志愿者支队统筹,各文艺队伍充分利用自身特点,加强联动,实现资源整

合。”文化志愿者支队支队长潘贻秋说,下一步将实行文化走亲,与塘下、安阳等地的文艺队伍相互交流,为村民送去更多精彩节目。

支队成立一个多月,已经在周田、董四、中村开展了3场大型巡回演出,参与演出的节目40多个,吸引观众近6000人次。

文化如水,滋润心田,由文化志愿者带动的文艺之风逐渐吹向莘塍的村头巷尾。中村的李大妈说:“这些节目个个精彩,很好看,而且很多节目是我们身边的人上去表演,我们觉得很亲切。”

这几天,70多名支队成员参加了市农民文化节,为市民奉上了精彩节目。尤其是10多名支队成员表演的歌伴舞,作为文化节的压轴曲目,赢得满堂彩。



## 村头巷尾 吹来阵阵文艺之风

莘塍文化志愿者支队200多名成员为村民送去文化大餐的同时,还积极投身于义务指导、免费培训,发动村民参与文体活动,在村头巷尾播下文化的种子。

排舞在莘塍村民中有很深厚的群众基础,每天清晨、傍晚,广场上时常可见成群结队的妇女,少则十余人,多则近百人,随着音乐舞动身姿。

据悉,不少排舞爱好者是文化志愿者支队的排舞老师教的。蔡燕燕介绍,目前该支队有七八名教排舞的文化志愿者,100多名排舞爱好者,每天的课程都排得满满的,但是仍有不少其他地方的爱好者发出邀请,希望他们过去教学。

潘贻秋说,文化志愿者支队既要培养村民的文艺兴趣,又要吸纳大量文艺爱好者,壮大队伍。自从文化志愿者招募消息公布后,报名者、来电咨询者络绎不绝,成立当天就有很多人要求现场报名。

莘塍街道宣传委员郑文俊告诉记者,公益性的群众培训活动需要有大批来源于民间的文艺爱好者甘做“文化义工”,满足人民群众的文化需求。而这些志愿者是文化传播的使者,他们涵盖的艺术门类比较广泛,形式各异,可以定期、不定期地开展专业培训、辅导。下一步,莘塍街道将在有条件的村居成立文化志愿者分队,把清新的文艺之风吹遍莘塍的每个角落。

中村村通过市“千百工程”验收  
村容村貌换新颜

本报讯(通讯员 林明铎 记者 金汝)莘塍街道为改善人居环境,不断加大生态环境建设力度,取得显著成效。近日,该街道中村村通过市“千百工程”验收。

前段时间,该村投入180多万元,整修路面破损的民莘中路;投入50多万元整修环镇路,并做了驳坎、绿化。拆除严重影响村容村貌、道路交通、消防通道、存在安全隐患的违章建筑物,推行环境卫生市场化运作,将农村生活污水纳入街道污水处理设施统一处理,对河道实行清淤和治理。同时,新增种植绿化面积为2000平方米,新增种植绿化苗木为1200株。

据了解,村中原有的公厕陈旧,环境特别差,目前该村正在修建绿色无害化生态净化沼气池。

## 中塘河一期工程 莘塍段进展顺利

本报讯(通讯员 林明铎 记者 金汝)昨日,中塘河一期工程莘塍段施工工地上热火朝天:运送石料的运输车进进出出,几名工人正在铺设水泥……

中塘河整治一期工程是我市重点建设项目工程。长期以来,一些村民在河道两侧搭建违章棚屋,将生活垃圾和生产垃圾直接排入河道。同时,受河水冲刷,中塘河沿河农田经常塌方,致使河床变高,影响泄洪。残留农药随泥土入河,破坏水体生态环境。

今年9月27日,我市中塘河整治一期工程(莘塍段I标)驳坎部分正式进场动工。河道驳坎全长2.49千米,总投资1626万元,将于2012年8月底完工。届时,这段中塘河沿岸将变成供村民休闲纳凉的场所。